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Gǎsirea unei credințe mǎrețe 
 

Matei 8:5-13 
Luca 7:1-10 

 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Isus s-a întors la Capernaum, unde locuia nobilul. Se crede că acest eveniment cu sutașul a avut loc la 
aproximativ șase luni după ce fiul nobilului a fost vindecat. Este foarte posibil ca sutașul să fi auzit despre 
acea minune. Capernaum este menționat și în Matei ca fiind orașul lui Isus. Isus a fost respins în Nazaret în 
Luca 4:16-32 și, ulterior, s-a stabilit în Capernaum. 

 

Discuta: 

Evreii trăiau în Israel, dar în acea perioadă Israelul se afla sub autoritatea guvernului român. Discutați cum 
ar fi arătat acest lucru. 

Poporul evreu era capabil să se conducă singur într-o oarecare măsură în chestiuni locale, dar se afla sub 
stăpânirea românilor, iar romanii aveau autoritatea supremă asupra lor. 

Discutați ce înseamnă centurion. Ce este un secol? (100 de ani) 

Ce ar însemna asta dacă ai fi un ofițer de armată numit centurion? 

Un centurion ar fi fost liderul 100 de soldați. 
Acest bărbat ar fi fost bogat, respectat, important și o autoritate în armata romană. Vorbește despre ce fel 
de viață ar fi avut. Discutați despre stilul său de viață. 

 

Centurionul era un om cu autoritate. El ar fi putut să-și folosească autoritatea asupra lui Isus și să trimită 
ordine să-L cheme pe Isus și să-L facă să vină la el acasă. El avea o poziție înaltă în guvern și ar fi putut 
trimite mesageri care să-i ceară lui Isus să vină. 

Matei și Luca oferă mici diferențe, dar putem reconcilia aceste două relatări. Matei ne spune că sutașul a 
venit la el, iar Luca ne spune că sutașul a trimis mesageri. Este obișnuit ca atunci când cineva trimite un 
reprezentant - mai ales în autoritate sau sens militar - încât ai spune că însuși liderul „a venit”. Când cineva 
vine reprezentându-l, ar fi ca și cum autoritatea ar fi prezentă. 

Citind relatarea lui Luca, centurionul avea un slujitor care era foarte bolnav și era pe moarte. A auzit 
despre Isus și a trimis soli la mai-marii iudeilor, rugându-i să-L ia pe Isus vin să te vindeci slujitorul său. 
Conducătorii evrei l-au respectat pe acest centurion și au venit la Isus în numele lui. Observați ce spun ei. 
Poporul evreu îl prețuia foarte mult pe centurion; spuneau că iubea națiunea Israel și că le construise o 
sinagogă. 

Pentru evrei, lucrurile pe care le făcuse l-au făcut pe centurion foarte vrednic și merituos ca Isus să vină 
și să-și vindece slujitorul. 

 

Mesajul centurionului către Isus a fost acesta: „Doamne, robul meu este bolnav”.  

Slujitorul avea paralizie, adică un fel de paralizie. Probabil îi provoca slăbiciune și adesea convulsii 
necontrolate. De asemenea, știm că era aproape de moarte și suferea mult. Sutașul îl iubea pe acest 
slujitor; îi era foarte drag. 
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Gǎsirea unei credințe mǎrețe 
 

 

 

Discuta: 

Observați cum L-a numit centurionul pe Isus. El L-a numit Domn. 

Acest lucru este foarte important. Când numești pe cineva Domn, îi oferi cea mai mare onoare. 

Acest om nu este evreu; este neevreu și nu are un legământ cu Dumnezeu. 

Isus a răspuns: „Venesc să-l vindec.” 

Ce a făcut centurionul de L-a determinat pe Isus să fie atât de de bunăvoie să meargă? 

L-a numit Domn. Acesta este un titlu de onoare și respect; este cel mai înalt loc. 

„Domn” este un titlu pentru cineva care are autoritate asupra altora: un conducător sau un stăpân. Acest 
sutaș, acest mare om cu autoritate, se supune de bunăvoie autorității lui Isus. 

Când a ajuns Isus aproape de casa lui, centurionul a trimis niște prieteni la Isus cu vestea lui: 

„Doamne, nu Te obosi să vii aici; nu sunt vrednic să intri sub acoperișul meu. Nici eu nu m-am socotit 
vrednic să vin la Tine, ci spune doar cuvântul,și slujitorul meu va fi vindecat.”Sutașul spune că nu este 
vrednic. 

Ce au venit evreii la Isus și le-au spus despre acest om?De ce au spus ei că Isus ar trebui să vină și să-și 
vindece slujitorul? Au petrecut timp spunându-i lui Isus cât de important era centurionul. I-au spus lui Isus 
cât de onorabil, vrednic și merituos era acest om și că Isus ar trebui să vină datorită lucrurilor mărețe pe 
care le făcuse. Acest centurion era umil; nu se „aștepta” ca Isus să vină datorită „marilor” sale realizări. A 
spus că nu era vrednic ca Isus să intra sub acoperișul său.El recunoaște că Isus este mai presus de el; Eu 
nu sunt vrednic să mi te supui. 

Discuta: 

Ce înseamnă „sub acoperișul lui”? 

Când inviți pe cineva la tine acasă, cine deține autoritatea? Cine le spune oaspeților unde să stea, unde 
să-și pună pantofii, când să mănânce? Tu deții controlul asupra casei tale și tu stabilești regulile. 

Sutașul cunoștea autoritatea lui Isus și știa că, dacă Isus ar veni la el acasă, acest lucru l-ar pune pe Isus 
sub autoritatea sutașului. Sutașul era atât de umil încât nu avea de gând să permită ca acest lucru să se 
întâmple. 

Știa că Isus era deasupra lui. Autoritatea lui Isus îl înlocuia pe centurion sau era mai presus de el. 

El Îl respecta pe Isus și domnia Sa și știa că Isus avea autoritatea de a vindeca pur și simplu prin cuvântul 
Său. 

Centurionul începe să explice cum funcționează autoritatea. El îi spune lui Isus: „Înțeleg asta. Am soldați 
sub mine. Îi spun unui om să meargă și el pleacă. Îi spun altuia să vină și el vine. Le spun ce să facă și ei fac.” 

El a înțeles că Isus era sub autoritatea lui Dumnezeu Tatăl și că Isus avea autoritate asupra bolilor, a 
suferinței și a oricărei fapte rele. El a înțeles că Isus avea puterea de a vindeca. Știa că tot ce trebuia să facă 
Isus era să spună, să poruncească și s-ar întâmpla. 

Isus s-a mirat; adică a fost uimit. El a zis: „N-am găsit o credință ca aceasta în tot Israelul.” 

În Matei, Isus spune că neamurile vor face parte din Împărăția cerurilor, dar că mulți dintre evrei (copiii 
Împărăției) vor fi alungați și nu vor face parte din Împărăția cerurilor.(pentru că nu au crezut). 

Apoi Isus spune: „Du-te pe drumul tău și așa cum ai crezut„Așa să ți se facă!” Robul lui s-a vindecat în ceasul 
acela. Când s-au întors mesagerii la casă, l-au găsit pe robul complet sănătos. 
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Isus în poveste  
 

 

Isus deține puterea și autoritatea supremă, dar conducătorii evrei nu au recunoscut acest lucru și nu l-au 
tratat cu respect. Evreii l-au înălțat pe centurion mai presus de Isus, implorându-l pe Isus să-l vindece 
datorită onoarei pe care i-o dădeau centurionului. 

Sutașul a recunoscut puterea lui Isus și i-a dat glorie și onoare numindu-L Domn. Sutașul a refuzat să-și 
exercite autoritatea lumească asupra lui Isus. Știa că puterea lui Isus era mai mare decât a lui și s-a pus sub 
autoritatea lui Isus. Acest om, care nu era evreu, înțelegea autoritatea Împărăției lui Dumnezeu mult mai 
bine decât israeliții. Știa că Isus avea putere asupra bolii și a morții și tot ce trebuia să facă era să rostească 
Cuvântul și să dea porunca. 

 

Și Isus a venit la ei și le-a zis: „Toată puterea Mi-a fost dată în cer și pe pământ.,” (Matei 28:18). 

 

Și erau uimiți de învățătura Lui, căci cuvântul Lui era cu autoritate (Luca 4:32). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 9.  Așa că s-ar putea să știi 
 Compară cu Matei, Marcu și Luca 
 1.  Care scriitor spune câți oameni l-au cărat pe bărbat? 
 4.  Care scriitori povestesc cum au intrat bărbații în casă? 
 5.  Ce spun toți cei trei scriitori că a putut vedea Isus? 
 Romani 5:17 
 Căci, dacă prin greșeala unuia singur, moartea a domnit prin el, cu mult mai mult cei ce primesc 
 din belșug harul și darul neprihănirii vor domni în viață prin el, adică prin Isus Hristos. 

 10.  O mână ofilită 
 Matei 12:11-12 
 1.  Dacă oaia ta ar cădea într-o fântână în Sabat, ce ai face? 
 5.  Ce spune Isus despre oameni în comparație cu oile? 
 6.  Ce spune Isus că ne permite legea să facem în Sabat? 
 Marcu 2:27-28 
 „...Sabatul a fost făcut pentru om, și nu omul pentru Sabat. De aceea, Fiul Omului este Domn 
 și al Sabatului.” 

 11.  Găsirea unei mari credințe 
 1.  De ce i-au spus evreii lui Isus să meargă la sutaș? 
 2.  Ce a spus centurionul despre venirea lui Isus la casa lui? 
 3.  Ce a spus centurionul că a înțeles din cauza soldaților care au servit sub comanda lui? 
 Psalmul 10:17 
 Doamne, Tu ai auzit dorința celor smeriți; le vei pregăti inima; Îți vei face urechea să audă. 

 12.  Cine este aceasta? 
 Citește Psalmul 107 
 1.  Ce se spune că se va întâmpla în versetul 25? 
 6.  Ce se spune că vor face oamenii în versetul 28? 
 7.  Ce va face Domnul în versetul 28? 
 8.  Cum ar trebui să reacționeze oamenii (versetele 8, 15, 21, 31)? 
 Psalmul 107:31-32 
 O, de-ar mulțumi oamenii Domnului pentru bunătatea Lui și pentru lucrările Lui minunate față de 
 fiii oamenilor! Să-L înalțe de asemenea în adunarea poporului și să-L laude în ceata bătrânilor. 
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